GOz Aldanmasi
Mavi renkli yildizlarin renkleri ayni

olmalarina ragmen farkliymis gibi

gorlnayor.

Emrehan Halict

Plastik Rakamlar

Dort set plastik rakaminiz var. Her sette
dort rakam (1, 2, 3, 4) bulunuyor ve her set
farkh bir renkten (kirmizi, mavi, yesil, sari)
olusuyor. Bu 16 rakami 4x4'lik bir tabloya
oyle yerlestiriniz ki her komsu iki karede
(yatay ve dlisey) ya ayni renk ya da ayni
sayl bulunsun.

Bu islem kag farkli bicimde yapilabilir?

Soru iki renk, iki rakam ve 2x2’lik bir tablo

icin sorulsaydi cevap 8 olacakti.
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Standart Dis1 Zar

Standart olmayan bir zar 6 kez atildiginda,
tam olarak 2 kez alti gelme olasiligi ile tam
olarak 3 kez alti gelme olasiligi aynidir.

Bu zar 1 kez atildiginda alti gelme olasiligi
nedir?

Not: Her atista alti gelme olasiligi aynidir
ve 0'dan buyuk, 1'den kiguktir.

Diizgiin Dokuzgen

A B

E F

Sekildeki diizgiin dokuzgende AB+EF=CD

oldugunu gosteriniz.

Bos Kutular

Bos kutulari uygun bicimde doldurunuz.

A AAB CCCD
B C CCDAAA
A D B A A
A C C B A
A C C CB
D CAADOCCC
C/BAAADCC
CCBAAADC
Kirk Dort

6,7, 8, 9 sayilarini birer kez kullanarak ve
sadece toplama, ¢ikarma, carpma, bélme
islemleri uygulayarak 44 sayisini elde ediniz.
Dilediginiz kadar parantez kullanabilirsiniz.
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Alti Kutu

Her biri farkh agirlikta olan alti kutu,
agirlik siralarina gore 1'den 6'ya kadar
numaralandiriimistir (en hafif 1, en agir 6).
Kutulardan t¢lintn agirliklarinin toplami
diger ticliniin toplamina esittir. Sizden bu
esit iki grubu bulmaniz isteniyor. Bunun
icin iki kefeli bir denge terazisi kullanacak
ve her tartida ticer kutuluk iki grubun
agirliklarini birbirleriyle kiyaslayacaksiniz.
Bu islemi basarmayi garantilemek icin

en az kag tarti yapmaniz gerekir?

Alt“L”
Alt1 “L" parcasini bir araya getirerek
asagidaki sekli elde ediniz.

Parcalar donddrilebilir ve ters cevrilebilir.
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Soru isareti

Soru isaretinin o
yerine ne gelecek? IYE

KA

—

Gegen Sayinin Coziimleri

Dort Rakam
81.978.100.367.936
Higbir rakam iki kereden fazla

kullanilmamistir ve yan yana olan her

dort rakamin toplami tam kare sayidir:

8+1+9+7=25
1+9+7+8=25
9+7+8+1=25
7+8+1+0=16
8+1+0+0=9

1+0+0+3=4

0+0+3+6=9

04+3+6+7=16
3+6+74+9=25
6+7+9+3=25
7+9+3+6=25

Ucgen, Kare, Besgen

Altin Paylagimi
Toplam altin sayisi=125
X=4

Her biri 25%r altin almistir.

Bolme islemi
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Dort Kare

Dort kare sekilde gorildugu
gibi késelerinden komsu
durumdadir. A,B,Cve D

acilarinin toplamini bulunuz.

Ucgen Cubuklan

89 birimdir.

Bir ticgende iki kenarin toplami
Uctincl kenardan uzun olmalidir.
Ucgenin kenar uzunluklan a, b, ¢
olsun.

a+b>c

a+c>b

b+c>a

Bu U esitsizligin tcu birden
saglanmiyorsa a, b, c uzunluklar bir
licgen olusturamaz.

Soruda minimum deger soruldugu
icin en kisa iki cubuk 1 ve 2 birim
uzunlugunda olmalidir. Uctincti
cubuk uzunlugu birinci ve ikincinin
toplami olarak belirlenirse (1+2=3)
licgen olusturulamayacak en kiictik
deger bulunmus olur. Benzer bicimde
her yeni cubugun uzunlugu son

iki cubugun uzunlugu toplanarak
bulunur (Fibonacci serisi).
1,2,3,5,8,13,21,34,55,89

Sudoku
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Bolgeler
55

11 kirmizi, 17 sari, 15 mavi, 4 pembe,
8 beyaz bolge olmak tizere toplam
55 bolge.

On Sayi

12 farkli sekilde yapilabilir.
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